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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ Παπάγου, 3 Δεκεμβρίου 2024
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ & ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Αρ. πρωτ. Δ30/Δ8/228564

ΤΜΗΜΑ Α’ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
& ΚΑΝΟΝΩΝ ΟΔΙΚΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ 

ΕΠΕΙΓΟΝ – ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ 03-12-2024

Δ/νση : Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
 Τ.Κ. : 101 91 Παπάγου
Πληρ. : Μ. Αρχολέκα
Τηλ. : 210 650 8530
Fax. : 210 650 8613
Email : m.archoleka@yme.gov.gr 

ΠΡΟΣ : Γενική Διευθύντρια Στρατηγικού
Σχεδιασμού Μεταφορών & Οδικής 
Ασφάλειας

            

ΚΟΙΝ 
Θέμα : Η υπ’ αριθ. 1782/25-11-2024 Ερώτηση Βουλευτών του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ.

Σχετ. : Το υπ. αριθ. πρωτ. 224272/26-11-2024 έγγραφο της Υπηρεσίας Συντονισμού, Γραφείο Νομικών & 
Κοινοβουλευτικών θεμάτων.

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, που αφορά την Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Μανώλη 

Χριστοδουλάκη και Τάσο Νικολαΐδη, σας γνωρίζουμε ότι:

Σχετικά με τα ερωτήματα 1, 2, 3 και 4, από τις παραγράφους 1 και 2 του άρθρου 10 

(εγκατάσταση μέσων σήμανσης και σηματοδότησης) του ν. 2696/99 (57Α’) με το άρθρο πρώτο του 

οποίου κυρώθηκαν οι διατάξεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (ΚΟΚ), ρυθμίζεται μεταξύ άλλων ότι:

«1. Όποιος έχει τις κατά τον παρόντα Κώδικα αρμοδιότητες ή την εξουσία επί του πράγματος, 

επί του οποίου διεξάγεται δημόσια κυκλοφορία, υποχρεούνται να λαμβάνει κάθε μέτρο, ώστε από τη 

δημόσια κυκλοφορία να μη δημιουργείται κίνδυνος ή ζημία τρίτων προσώπων ή άλλων έννομων 

αγαθών.

2. Η κατακόρυφη και οριζόντια σήμανση των οδών εκτελείται μόνο κατόπιν σχετικής μελέτης. 

Αρμόδιοι φορείς για την εκπόνηση ή έγκριση μελετών εφαρμογής, που αφορούν την κατακόρυφη και 

οριζόντια σήμανση των οδών (πινακίδες και διαγραμμίσεις), και για την εγκατάσταση και συντήρηση 

της σήμανσης αυτής είναι είτε η (νυν) Γενική Γραμματεία Υποδομών του (νυν) Υπουργείου Υποδομών 

και Μεταφορών είτε οι υπηρεσίες της Περιφέρειας είτε οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης που 

τις συντηρούν, κατά περίπτωση.

Οι αρμόδιες υπηρεσίες των φορέων αυτών έχουν την υποχρέωση της υλοποίησης, σε εύλογο 

χρονικό διάστημα, και των σχετικών αστυνομικών αποφάσεων.
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Η Γενική Γραμματεία Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών ασκεί σε όλη τη 

χώρα την εποπτεία και παρέχει οδηγίες για θέματα κυκλοφοριακής σήμανσης.

Σε περίπτωση που τα αρμόδια όργανα της Γενικής Γραμματείας Υποδομών διαπιστώνουν την 

ελλιπή ή εσφαλμένη σήμανση ή πλημμελή συντήρηση μέσων σημάνσεως από τις προς τούτο 

αρμόδιες υπηρεσίες, δύναται να τις καλούν προς εκτέλεση των αναγκαίων ενεργειών εγκατάστασης 

νέας, απομάκρυνσης ή αντικατάστασης εσφαλμένης σήμανσης, καθώς και συντήρησης μέσων 

σήμανσης, τάσσοντάς τους σχετική προθεσμία ενέργειας. Αν η προθεσμία παρέλθει άπρακτη, τα 

αρμόδια όργανα της Γενικής Γραμματείας Υποδομών δύνανται να προβούν σε όλες τις αναγκαίες 

ενέργειες καθ' υποκατάστασή των. Η αποκατάσταση αυτή περιλαμβάνει κάθε πρόσφορη ενέργεια 

για την εγκατάσταση, απομάκρυνση, αντικατάσταση και συντήρηση των μέσων σήμανσης...»

Περαιτέρω, σχετικά με το 5ο ερώτημα, το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών έχει θέσει ως 

προτεραιότητα την οδική ασφάλεια υλοποιώντας στοχευμένες δράσεις ευαισθητοποίησης και 

εκπαίδευσης. Συγκεκριμένα για την Ανατολική Αττική, στο πλαίσιο εφαρμογής του νέου ΚΟΚ το 

Υπουργείο σε συνεργασία με τοπικούς φορείς υλοποιεί εκπαιδευτική πρωτοβουλία, μέσα από τον 

καλλιτεχνικό μαθητικό διαγωνισμό κόμικ με θέμα: «Με ασφάλεια στον προορισμό, με φαντασία στην 

τέχνη», η οποία ξεκίνησε τέλος Οκτωβρίου και θα ολοκληρωθεί το Μάρτιο του 2025 με την βράβευση 

και την ομαδική έκθεση επιλεγμένων έργων. Η δράση στοχεύει στην ενημέρωση των νέων για την 

σημασία της οδικής ασφάλειας, την τήρηση κανόνων, και την «δημιουργία κουλτούρας ασφάλειας». 

Πληροφορίες για τα παραπάνω μπορείτε να αναζητήστε στην σελίδα του δικτυακού τόπου της 

Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής και στον σύνδεσμο https://dide-

anatol.att.sch.gr/math.kal.diagonismos, όπως και στην ενότητα «Δελτία Τύπου» της σελίδας του 

δικτυακού τόπου του Υπουργείου μας https://www.yme.gr . 

Τέλος, το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών είναι σε συνεργασία με το Υπ. Παιδείας και 

Θρησκευμάτων στο πλαίσιο λειτουργίας της αρμόδιας Κυβερνητικής Επιτροπής Οδικής Ασφάλειας 

για την προώθηση δράσεων που θα ενισχύσουν την ευαισθητοποίηση και θα εμπεδώσουν τη γνώση 

των μαθητών για θέματα οδικής ασφάλειας. Στην κατεύθυνση αυτή εντάσσονται και οι συστάσεις 

προς του ΟΤΑ που υλοποιούν Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας για αξιοποίηση των Πάρκων 

Κυκλοφοριακής Αγωγής και την ένταξη της Κυκλοφοριακής Αγωγής στα προγράμματα 

ευαισθητοποίησης των πολιτών. 

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης

Ε. Ν. Παρίσης
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